
 

Всероссийская олимпиада школьников по русскому языку 

2023/2024 учебный год 

Муниципальный этап 

–6 классы 

Максимальный балл - 55 

 

Задание 1 (16 баллов) 

 

Модель ответа: 

Звук № 1 – [j’] / [й’] (2 балла) 

Звук № 2 – [о] (1 балл) 

Звук № 3 – [в’] (1 балл) 

Звук № 4 – [л] (1 балл) 

Звук № 5 – [и] (2 балла) 

Звук № 6 – [с] (1 балл) 

 

булочка (2 балла) 

спряжение (2 балла) 

 

Варианты записи: 

ёвьлис (1 балл) ёвьлиз (1 балл) 

йовьлис (1 балл) йовьлиз (1 балл) 

 

Критерии оценивания: 

За верно указанные звуки № 2, 3, 4, 6 – по 1 баллу (всего 4 балла).  

За верно указанные звуки № 1, 5 – по 2 балла (всего 4 балла). 

За верно указанное слово (1) булочка – 2 балла. 

За верно указанный термин (2) спряжение – 2 балла. 

За каждый верный вариант записи получившегося «слова» (могут быть даны в любом порядке) 

– по 1 баллу (всего 4 балла). Если в слове допущена ошибка – 0,5 балла. 

Итого: 16 баллов. 

 

Задание 2 (8 баллов) 

Модель ответа: 

тарославянское (1 балл). Неполногласное сочетание ла на месте исконно русского оло 

 переносном значении (2 балла). 

ребень / верхушка / вершина / макушка (горы) (2 балла).  

амОк – зАмок (2 балла). 

 

Критерии оценивания: 

За указание происхождения слова хладное – 1 балл. 

За указание на фонетический признак – 1 балл. 

За определение лексического значение слова темени – 2 балла. 

За верный подбор синонима – 2 балла. 

За верный подбор омографа – 2 балла. 

Итого: 8 баллов. 



 

 

3 задание (13 баллов) 

 

Модель ответа: 

Существительное Форма глагола Непостоянные признаки глагола 

гусь обожгусь изъявит. накл., буд. вр., 1 л., ед.ч. (1 балл) 

рог задрог (1 балл) изъявит. накл., прош. вр., м.р., ед.ч. (1 балл) 

лес залез (1 балл) изъявит. накл., прош. вр., м.р., ед.ч. (1 балл) 

нож приумножь (1 балл) повелит. накл., 2 л., ед.ч. (1 балл) 

день переодень (1 балл) повелит. накл., 2 л., ед.ч. (1 балл) 

Русь соберусь (1 балл) изъявит. накл., буд. вр., 1 л., ед.ч. (1 балл) 

лось порвалось (1 балл) изъявит. накл., прош. вр., ср.р., ед.ч. (1 балл) 

 

Критерии оценивания: 

За верно определенную форму глагола – 1 балл (всего 6 баллов). 

За верно указанные непостоянные признаки – 1 балл (всего 7 баллов).  

Если один признак не указан или определен неверно – 0,5 балла, если два и более – 0 баллов. 

Итого: 13 баллов. 

 

4 задание (7 баллов) 

 

Модель ответа: 

Псом – собакам (1 балл). 

Надобѣ – нужно (2 балла). 

Безумному – глупому (2 балла). 

Драгии – дорогие (драгоценные) (1 балл). 

Пожреть – съест (1 балл). 

 

Критерии оценивания: 

За верный перевод слов псом, драгии, пожреть – по 1 баллу (всего 3 балла).  

За верный перевод надобѣ, безумному – по 2 балла (всего 4 балла). 

Итого: 7 баллов. 

 

Задание 5 (11 баллов) 

Модель ответа: 

 Изобильные, разнообразные кушанья (5 букв) Яства (2 балла) 

 Питание (3 буквы) Еда (1 балл) 

 Вредный, отравляющий (8 букв) Ядовитый (1 балл) 

 Тот, кто живёт за чужой счёт (7 букв) Дармоед (2 балла) 

 Один из пауков (7 букв) Птицеед (2 балла) 

 Принимать пищу (4 буквы) Есть (1 балл) 

 Прием пищи (4 буквы) Обед (1 балл) 

 Вредное вещество (2 буквы) Яд (1 балл) 

 

Критерии оценивания: 

За каждое верно выбранные слова 1, 4, 5 – по 2 балла (всего 6 баллов) 

За каждое верно выбранные слова 2, 3, 6, 7, 8 – по 1 баллу (5 баллов) 



 

Итого: 11 баллов. 


